



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА



№81 (8613)

Суббота

21

июля

2001 год

Указ Президента Республики Башкортостан

«О дополнительных мерах по благоустройству и озеленению городов, поселков и сельских населенных пунктов Республики Башкортостан»

В целях обеспечения комплексного социально-экономического развития городов и районов Республики Башкортостан, создания благоприятной жизненной среды для населения постановляю:

1. Администрациям районов и городов совместно с Министерством строительства, архитектуры и дорожного комплекса Республики Башкортостан, Министерством жилищно-коммунального хозяйства Республики Башкортостан, Министерством лесного хозяйства природных ресурсов Республики Башкортостан: разработать на основе енеральных планов и другой градостроительной документации про-

екты благоустройства и озеленения городских и сельских поселений, включающие закладку новых и реконструкцию существующих парков, скверов, садов, аллей, зеленых массивов, санитарно-защитных зон, устройство малых архитектурных форм, озеленение улиц, дворов, оформление цветочных клумб и газонов; обеспечить массовое участие населения, студентов, учащихся образовательных учреждений в благоустройстве и озеленении городов, населенных пунктов, территорий учебных заведений, школ, больниц, клубов, создании и благоустройстве парков, лесопарков, садов, памятников, посадок, берегов рек, водоемов, родников.

2. Администрациям городов и районов предусмотреть:

включение в Программы социально-экономического развития на 2001-2004 годы мероприятий по благоустройству и озеленению городов, поселков и сельских населенных пунктов; в целях стимулирования и пропаганды работ по озеленению и благоустройству территорий проведение конкурсов на лучшие зеленые населенный пункт, улицу, двор.

3. Кабинету Министров Республики Башкортостан обеспечить проведение ежегодного республиканского конкурса по благоустройству и озеленению среди городов и районов.

4. Министерству лес-

ного хозяйства и природных ресурсов Республики Башкортостан обеспечить выделение посадочных материалов для озеленения и благоустройства городов, поселков и сельских населенных пунктов республики.

5. Редакциям республиканских, городских и районных газет, Государственной телерадиовещательной компании "Башкортостан" систематически освещать в средствах массовой информации проведение лесопосадочных и озеленительных работ, а также результаты конкурсов по благоустройству и озеленению.

6. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Кабинет Министров Республики Башкортостан.

7. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Республики Башкортостан

М.Рахимов.

14 июля 2001 года.



Уже стала доброй традицией проведение совместной встречи комбайнеров для обсуждения такой важной задачи, как уборка урожая. Такой семинар состоялся в минувший четверг в КСП "Новый путь". Несмотря на дождливое утро и ветреную погоду, приехали на сбор руководители хозяйств, инженеры и комбайнеры. Всех присутствующих приветствовал председатель коллегиально сельхозпредприятия И.Илембетов.

Совет комбайнеров перед уборкой

— На сегодняшний день, — начал свое вступительное слово И.Илембетов, — в полной готовности находятся девять комбайнов, в стадии завершения ремонта последний десятый комбайн. Нагрузка на каждый из них очень велика — по 100 гектаров уборочной площади. Всего нам предстоит убрать зерновые культуры почти на 3000 гектарах.

Все присутствующие на семинаре не без удивления глядывали ровный ряд комбайнов, машину технического обслуживания, винчика для отдыха механизаторов. Доходчиво и достаточно о регулировке жаток и низкорослым хлебом и не допустить потерь зерна рассказал инженер техники безопасности и ране труда Ф.Г.Ахалин. Большое внимание он обратил на технику безопасности работы механизаторов. нынешнюю уборочную

страду нельзя допустить несчастных случаев, которые произошли в прошлом году.

— Мы сумели подготовиться к уборке хлебов, — заметил в своем выступлении агроном КСП "Новый путь" Г.Крымгужин. — К приему нового урожая подготовили зерноток, очистили и зерносклады для продовольственного и фуражного

зерна. По подготовке зерноуборочной техники огромную работу провела наша инженерная служба под руководством З.Крымгужина.

В целом по району, как отметил в своем выступлении главный агроном управления сельского хозяйства и продовольствия З.Байбулатов, предстоит убрать зерновые культуры на площади 7100

гаектаров, в том числе яровые на 45000 гектарах. Будет несложно — на каждый комбайн нагрузка очень велика и составляет в среднем 400-450 гектаров.

Подводя итоги семинара глава районной администрации Ф.М.Казакбаев выразил большую уверенность в том, что в нынешнюю уборочную страду механизаторы спрямляются с поставленной задачей, сумеют убрать выращенный урожай.

— В нынешнем году нам предстоит сдать государству 31000 тонн зерна, — заметил он в своем выступлении, — и с этой задачей мы обязаны справиться. Мы должны оправдать доверие нашего правительства и президента М.Рахимова. Самое главное сегодня организационная работа со стороны руководителей, специалистов хозяйств. Разработать и ознакомить комбайнеров с мерами морального и материального стимулирования. В обязательном порядке обеспечить участников уборочной страды соломой, сеном, фуражным зерном. Держать под постоянным контролем тщательное питание механизаторов, а также особое внимание обратить на технику безопасности труда.

Лето выдалось засушливое, но хлеб у нас есть и убирать мы его обязаны в срок и без потерь.

В.Абдрахманов.
На снимках: участники семинара за работой.

Бывает иногда так, что мимолетные встречи, разговоры запоминаются на долгие годы. Вспомина эти дни, мы как бы возвращаемся назад...

Встретились с Александром Федоровичем Балакиным впервые во время уборки урожая прошлого года. Он на доверенном ему комбайне СКД-6 работал на скашивании зерновых культур.

Трудолюбивый механизатор, ежедневно перевыполняющий нормы труда, стал чемпионом жатвы на косовице зерновых в родном хозяйстве, а по району занял II место. И вот на днях, во время семинара комбайнеров, я увидел как он очень оживленно и заинтересованно беседует с механизаторами других хозяйств. Уловив более подходящий момент, поинтересовался о планах на предстоящий год, о житье-бытье.

— Я буду вот уже шестнадцатый год участвовать в уборке урожая. Человек я не молодой, и как говорится, за плечами — большой трудовой путь. Каждая жатва она особенная. Ведь редко случается, чтобы год на год был похож. Конечно, зиму обязательно сменяет весна, но она может оказаться и ранней, затяжной и дождливой. Лето и осень переменчивы так же, как зима и весна. Поэтому каждый комбайнер вынужден приспособливаться к этому непостоянству, добиваясь только одного: получить хороший урожай, — поделился мыслями Александр Федорович.

Слушать этого замечательного человека одно удовольствие, а ведь он не сразу стал механизатором. После окончания Целинной СШ поступил

О людях хороших

Трудолюбивый комбайнер

в Сибайское ГПТУ-34. Получил профессию столяра — плотника, отслужил в армии. Только потом начал свою трудовую жизнь в совхозе. Сначала поработал



плотником в Центральном отделении совхоза, в 1984 году получил удостоверение механизатора. Хорошо помнит Александр Федорович тот день, когда впервые сел за руль комбайна СК-5. Благодаря своей настойчивости и дисциплинированности, он достиг больших успехов, и его труд не оставался без внимания руководителей. В 1988 году, как самый молодой и добросовестный комбайнер, по комсомольской путевке с группой туристов побывал в Венгрии...

В настоящее время со своей супругой Ларисой Аркадьевной проживают счастливой семейной жизнью. Воспитывают двоих дочерей. Насте исполнилось 10 лет, а маленькая Евгения родилась 24 августа прошлого года, во время жатвы. Думаю, что именно рождение ребенка, благоприятная семейная атмосфера в семье вдохнули Александра Федоровича добиться больших высот.

— Мы, комбайнеры, — придавая разговору деловой тон сказал он прощаюсь, — и от нас во многом зависит судьба урожая.

И.Узбеков.
На снимке: А.Ф.Балакин.

Здравствуй, "Маленькая страна - Аксарлак"

17 июля на территории оздоровительного лагеря "Аксарлак" царило радостное оживление. Во всех пяти отрядах полным ходом шла подготовка к открытию третьей лагерной смены, готовились к праздничному концерту, разучивали песни и отрядные речевки. В штабе лагеря активисты "Маленькой страны - Аксарлак" (так дети называли дружину) ведут последние приготовления к торжественной линейке, посвященной открытию III смены.

И вот этот час наступил. Под звуки марша и

речевок ровными рядами выстраиваются отряды. Отряды сдают рапорта о готовности к линейке. По команде физрука лагеря Нураева Я.К. командиры отрядов поднимают флаг. III заезд открыт и он продлитсся до 29 июля.

Затем с приветственным словом к детям, вожатым, обслуживающему персоналу обратился начальник лагеря Искужин С.Г., поздравив всех с открытием III смены, познакомив ребят с условиями жизни и предстоящими мероприятиями. В лагере будут рабо-

тать кружки по интересам, приобретены дополнительные разные мячи, бадминтоны, настольный теннис, шашки, домино и бильярд. Ребят ждут походы в лес, на гору Желаний, масса увлекательных игр и полезных дел.

С поздравлением и наступлением к юным жителям "Маленькой страны - Аксарлак" выступил директор ДДТ Ф.Н. Аллахулов.

После линейки состоялся большой концерт, подготовленный силами детей и вожатых. После праздничного легкого ужина в клубе звучали звонкие детские голоса, веселый смех, музыка, был показан видеофильм "Золотой шишкофон" о II заезде, а потом

состоялась праздничная, веселая дискотека.

Открытие III лагерной смены прошло организованно. Лагерь был хорошо подготовлен к приему детей, полностью укомплектован вожатыми, воспитателями, поварами и другим обслуживающим персоналом.

Третья смена в оздоровительном лагере отличается тем, что отряды - это фракции, вожатые руководители фракций, министры культуры, водные ресурсы, здравоохранения и т.д.

Дан старт III лагерной смены. Пожелаем успеха вожатым и хорошего отдыха детям!

Резеда Бикбова,
старшая вожатая, премьер-министр "Маленькой страны - Аксарлак".

школьные годы, по-
желали своим бывшим ученикам крепкого здоровья, семейного счастья, удачи во всем.

Б.Х. Зиганшин, Х.Г. Аслаев, Ханнан Аслаев от имени всего класса поблагодарили своих учителей за их доброту, заботу и сказали еще много теплых слов. Кого только нет среди одноклассников: рабочие, механизаторы, шоферы, учителя и др.

На встрече говори-

ли в основном о жизни, успехах в работе, делились планами на будущее, организовали разные народные игры. Было много улыбок и радости.

Мероприятие прошло в приятной душевной обстановке. Все, кто присутствовал на этой встрече, остались очень довольны и договорились встретиться вновь в ближайшие годы.

З.Итбаев,
общ. корр.

Встреча спустя 25 лет

Летом время летит особенно быстро. Кто-то отдыхает, набирается сил, чтобы к осени быть в лучшей форме. А некоторые, наоборот, не зная усталости, продолжают трудиться, готовясь к зимовке. Мало ли таких летних забот.

В конце июня организовали встречу одноклассники, окончившие восемь классов Исянгильдинской

тогда еще восьмилетней школы. Одноклассники встретились вновь, спустя четверть века. За эти 25 лет произошло очень многое и обо всем надо поговорить, поделиться радостью встречи.

На встрече присутствовали и учителя Сибагатуллина В.У., Юмагужина М.М., Аккужина М.Ф., Кадырова З.С. Они вспоминали прошедшие

несколько месяцев и даже спустя многие годы. Без лечения заболевание переходит в хроническую форму. Очень молодые и очень старые люди хуже переносят травмирующие события, чем люди среднего возраста. Выраженность симптомов колеблется в течение болезни, но усиливается во время стресса.

ПТСР проявляется в виде раздражительности, злобности, агрессивности, нарушений сна с кошмарными сновидениями военной тематики, утомляемости, трудности концентрации внимания. Человек отмечает подавленное настроение, апатию, замыкается в себе, теряет интерес к активной жизненной позиции. Депрессии часто приводят к суицидам, злоупотреблению алкоголем или наркотиками. Повышается тревожность, на этом фоне приступы страха, особенно в ночное время, вздрагивание от резких звуков. Травмирующие события повторно переживаются в виде навязчивых воспоминаний о войне, возникает ощущение, как если бы травмирующее событие случилось снова. Человек стремится избежать болезненных переживаний, поэтому неохотно говорит о войне.

У большинства ветеранов наблюдаются трудности в общении: они часто меняют жен, работу, не могут правильно строить отношения с руководством и близкими. Стрессом может явиться неизвестное заслугу ветера-

нов, которые подсознательно жаждали признания обществом их мужественности, но не получили его. В результате в их переживаниях звучит обида на социальное пренебрежение, неудовлетворение их социальных потребностей. Рушатся прежние представления о себе, человечестве, возникают сомнения в самом себе, недоверие к окружающему миру, лицам, представляющим власть.

ческой помощи симптомы заболевания могут усиливаться.

Молодой человек В., демобилизовался в апреле 2000 г., в течение 6 месяцев служил в Чечне, участвовал в боевых действиях. По возвращении домой плохо спал, постоянно видел кошмарные сновидения, когда они с товарищами бегут по полю, а их догоняют боевые, затем все взрываются, и он с криком просыпается:

"ведливое". Испытывал чувство вины перед погибшими товарищами, часто вспоминал их лица, не мог найти работу, поссорился с любимой девушкой. Часто говорил родителям, что после войны все в нем перевернулось, "далее жить не могу", были мысли покончить с собой. Не находя выхода, стал злоупотреблять алкоголем. Родители забили тревогу, обратились в военкомат, в поликлинику. В результате приехал в отделение психотерапии. Лечение помогло разобраться в своих проблемах и решить их, найти "стержень" внутри себя, почувствовать "опору под ногами". Стал строить планы, появилась "утраченная перспектива".

Для того, чтобы помочь этим людям жить активной жизнью, чтобы было меньше страданий, боли, насилия, алкоголизма, наркомании, в сентябре 2000 года на базе Республиканской психиатрической больницы МЗ РБ по инициативе главного врача доктора медицинских наук Валинурова Р.Г. открылось новое психотерапевтическое отделение для реабилитации лиц, отслуживших в горячих точках, участников ликвидации последствий катастроф и стихийных бедствий. Такое отделение первое в России. Несмотря на то, что отделение находится на территории психиатрической больницы, оно открытого типа, уютное, красивое. Можно находиться на режиме дневного стационара,

Боюсь оставаться в одиночестве

Воздействие стресса может проявиться в виде психосоматических расстройств: мышечного напряжения, болей в суставах, области сердца, язвенной болезни желудка и 12 перстной кишки, гипертонической болезни, бронхиальной астмы. Распространены сексуальные нарушения, которые чаще носят функциональный характер и успешно лечатся. Беда в том, что часто сам человек не может разобраться в себе, не понимает, что это болезнь и ее можно лечить. А бывают тревоги близкие: жена, братья, сестры, родители.

Исход ПТСР во многом зависит от того, насколько своевременно была оказана помощь. В неблагоприятных случаях без медицинской и психологи-

ческой помощи симптомы заболевания могут усиливаться.

пается: вздрагивал при громких звуках, болела голова, затем появился утомляемость, раздражительность, рассеянность, ничего не хотелось делать, пропал интерес к прежним увлечениям, беспокоили боли в животе, суставах. После проведения личного лечения болезненные переживания ушли, хорошо спит, улучшилось настроение, самочувствие, восстановилась прежняя работоспособность. Проведенная психотерапия позволила избавиться от болезненных переживаний.

Другой пример. Пациент Н. прослужил в Чечне 8 месяцев. Вернувшись домой, стал злобным, агрессивным, затеял драку на улице, когда что-то сказали в его адрес "несправ-

ным".

Любит свою работу

Давлетбаева Люция Мухаметовна работает в Акъярском РУФПС техником по направлению почты. Начинала она почтальоном, затем работала сортировщицей, а на этом участке с 1993 года.

Люция Мухаметовна, вкратце расскажите о своей работе?

У меня работа очень интересная. Да и коллектив дружный. А самое главное - это общение с людьми. Мы в основном принимаем и отправляем корреспонденцию во все точки России и СНГ. Имели дело даже с Японией и Китаем.

Это объясняется тем, что некоторые, посещая эти страны, оттуда присыпают письма, посылки.

Ваша работа непосредственно связана с газетами и журналами. А какие издания пользуются наибольшим успехом?

Самым популярным изданием на сегодня является районная газета "К новой жизни", "Яны тормышка", которую у нас выпускают более 6 тыс. подписчиков. Затем большим спросом

пользуется газета "Неделя", выходящая отдельно на русском, башкирском и татарском языках. Из журналов можно отметить "Аманат", "Акбузат" и "Башкортостан кызы".

Ваш идеал?

- Конечно, я хочу быть похожа на свою маму. Она уже пожилая, но для меня всегда остается такой же милой и любимой. Она никогда не сидит без дела, всегда чем-нибудь занята.

А ком хотят стать ваши дети?

У меня две замечательные дочери. Они учатся в школе. На днях беседовала со старшей, она спросила: "Мама, а кем я буду, когда вырасту?" Я посоветовала самим выбрать профессию.

Что бы вы хотели пожелать коллегам и читателям?

Этот год, как известно, объявлен Годом матери. Поэтому всем женщинам желаю мира, любви и успехов во всем. Пусть всем сопутствует здоровье и счастье.

Беседу вели Карлугас Ишемгулова.

уйти домой после выполнения процедур. Пациенты получают полное обследование у психолога, различных видов психотерапии, массаж, водные процедуры, работает тренажерный зал. Больница располагает мощной лечебно-диагностической базой, медицинская помощь оказывается по 37 специальностям. Психотерапию проводят высококвалифицированные врачи - психотерапевты и психологи: сеансы гипноза, аутотренинга, НЛП, гештальт-терапии, ароматерапии. Успешно работает тренинговая группа, участвующая в которой человек имеет возможность глубже понять себя, свои внутренние резервы, улучшить коммуникационные навыки, что в дальнейшем помогает адаптироваться в семье, на работе.

Лечение бесплатное. Направление на лечение можно оформить в поликлинике по месту жительства.

Реабилитационное лечение уже получили более 600 человек. Это сотрудники МВД, находившиеся в командировках в Чеченской республике, и спасатели из МЧС, и демобилизованные солдаты срочной службы. Все отмечают необходимость восстановительного лечения. Пройдя реабилитационный курс, человек имеет все шансы быть здоровым и счастливым.

Ольга Пермякова, врач высшей категории.

ТВ**Понедельник,****23 июля****OPT**

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Воздушные замки"
10.15 Поле чудес
11.20 "Медные деньги" Дело 2001 года
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Добрый день"
13.10 Звездный час
13.35 Детектив "Адвокат". 1 серия
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.40 Мультсериал
16.00 "Большая стирка" с А.Малаховым
17.00 Сериал "Собачье дело"
18.00 Новости
18.20 Спасатели. "Экстренный вызов"
18.55 "Воздушные замки"
20.00 Жди меня
21.00 Время
21.40 "Закон джунглей"
22.35 "Секретные материалы"
23.30 Ночные новости
23.50 "Цивилизация"
00.20 Сериал "Полная безопасность"

БТВ-РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви"
06.50 "Черным по белому"
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.15 Мультфильмы
08.30 "Москва-Минск"
08.45 "Православный календарь"
08.50 "Дежурная часть"
09.00 Вести
09.15 "Два рояля"
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара"
12.30 "Селеста"
13.30 "Что хочет женщина"
14.00 Вести
14.30 "Шальные деньги"
15.30 "Дикий ангел"
17.00 Вести
17.30 "Опаленный берег".
19.00 "Каникулы с Аншлагом"
20.00 Вести
20.30 "Сәнгелдәк"
20.45 "Ватан" (на башк. яз.)
21.05 "Моя колыбельная"
21.30 "Музыкальная галерея"
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)
22.20 "НеФАЗ": второе дыхание"
22.35 Вечерние мелодии
22.50 Чемпионат мира по водным видам спорта.
23.00 Вести+Подробности
23.30 Вести-Москва
23.40 "Славянский базар"
01.05 Дневник X Международного фестиваля искусств "Славянский базар"
01.15 Чемпионат мира по водным видам спорта.

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Криминал"
22.05 "Криминальная Россия", "Побег из Крестов", 1 серия
22.45 "Трое"
24.00 "Сегодня"
00.40 "Неприкасаемые"

**Вторник,
24 июля
OPT****Среда,
25 июля
OPT****Четверг,
26 июля
OPT****Пятница,
27 июля
OPT****Суббота,
28 июля
OPT****Воскресенье,
29 июля
OPT**

06.00 Доброе утро
09.00 Новости
09.15 "Воздушные замки"
10.15 Жди меня
11.20 "Смехопанorama"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Добрый день"
13.05 Царь горы
13.30 "Адвокат, 2 сезона"
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.35 "Ералаш"
16.00 "Большая стирка"
17.00 "Собачье дело"
18.00 Новости
18.20 «Воздушные замки»
19.50 Сериал "Противостояние", 1 серия
21.40 Боевик "Русские братья"
23.05 Спецрепортаж
23.30 Ночные новости
23.50 "На футболе" с В.Гурновым
00.30 Комедия "Мошки в бегах"

БТВ-РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви"
06.50 "Черным по белому"
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.15 Мультфильмы
08.30 "Москва-Минск"
08.45 "Православный календарь"
08.50 "Дежурная часть"
09.00 Вести
09.15 "Два рояля"
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара"
12.30 "Селеста"
13.30 "Что хочет женщина"
14.00 Вести
14.30 "Шальные деньги"
15.30 "Дикий ангел"
17.00 Вести
17.30 "Опаленный берег".
19.00 "Каникулы с Аншлагом"
20.00 Вести
20.30 "Сәнгелдәк"
20.45 "Ватан" (на башк. яз.)
21.05 "Моя колыбельная"
21.30 "Музыкальная галерея"
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)
22.20 "НеФАЗ": второе дыхание"
22.35 Вечерние мелодии
22.50 Чемпионат мира по водным видам спорта.
23.00 Вести+Подробности
23.30 Вести-Москва
23.40 "Славянский базар"
01.05 Дневник X Международного фестиваля искусств "Славянский базар"
01.15 Чемпионат мира по водным видам спорта.

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Криминал"
22.05 "Совершенно секретно. Информация о разыскании"
22.45 "Трое"
24.00 "Сегодня"
00.40 "Неприкасаемые"

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Воздушные замки"
10.15 Фильм "Противостояние", 2 серия
11.20 Человек и закон
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Добрый день"
13.00 Программа 100 процентов
13.25 Фильм "Сильные духом", 1 серия
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.35 "Ералаш"
16.00 "Большая стирка"
17.00 "Собачье дело"
18.00 Новости
18.20 "Сами с усами"
18.50 "Земля любви". Премьера сериала
19.50 Фильм "Противостояние", 3 серия
21.00 Время
21.40 Боевик "16-й отдел"
22.35 "Независимое расследование"
23.30 Ночные новости
23.50 Боевик "Жажды смерти-3"

БТВ-РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви"
06.50 "Черным по белому"
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.15 Мультфильмы
08.30 "Тысяча и один день"
08.45 Православный календарь
08.50 "Дежурная часть"
09.00 Вести
09.15 "Два рояля"
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара"
12.30 "Селеста"
13.30 "Что хочет женщина"
14.00 Вести
14.30 "Шальные деньги"
15.30 "Дикий ангел"
17.00 Вести
17.30 Фильм "Опаленный берег".
19.00 Каникулы с Аншлагом"
20.00 Вести
20.30 "Сәнгелдәк"
20.45 "Ватан" (на башк. яз.)
21.05 "Моя колыбельная"
21.30 "Музыкальная галерея"
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)
22.20 "НеФАЗ": второе дыхание"
22.35 Чемпионат мира по водным видам спорта.
23.00 Вести+Подробности
23.30 Вести-Москва
23.40 "Славянский базар"
01.05 Дневник X Международного фестиваля искусств "Славянский базар"
01.15 Чемпионат мира по водным видам спорта.

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Криминал"
22.05 "Очная ставка"
22.45 Трое
24.00 "Сегодня"
00.40 "Неприкасаемые"

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви"
10.15 "Противостояние", 3-я серия
11.20 Человек и закон
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Добрый день"
13.00 Программа 100 процентов
13.25 Мультсериал
13.50 "Сильные духом", 2-я серия
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.35 "Ералаш"
16.00 "Большая стирка"
17.00 "Собачье дело"
18.00 Новости
18.20 "Сами с усами"
18.50 "Земля любви". Премьера сериала
19.50 Фильм "Противостояние", 4 серия
21.00 Время
21.40 Боевик "16-й отдел"
22.35 "Независимое расследование"
23.30 Ночные новости
23.50 "С легким паром!"

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви". Телесериал
06.50 "Черным по белому"
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.15 Мультфильмы
08.30 "Тысяча и один день"
08.45 Православный календарь
08.50 "Дежурная часть"
09.00 Вести
09.15 "Два рояля"
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара"
12.30 "Селеста"
13.30 "Что хочет женщина"
14.00 Вести
14.30 "Стакан воды". Фильм
17.00 Вести
17.30 "Опаленный берег"
19.00 "Йома"
19.20 "Портрет в стихах"
19.40 "Юла"
20.00 Вести
20.30 "Сәнгелдәк"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк. яз.)
20.45 "Ватан" (на башк. яз.)
21.05 "Здоровье"
21.30 "Дарман"
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)
22.25 "Дела крестьянские"
22.45 Чемпионат мира по водным видам спорта
23.00 Вести+Подробности
23.30 Вести-Москва
23.40 "Славянский базар"
01.35 Дневник X Международного фестиваля искусств "Славянский базар"
01.25 Чемпионат мира по водным видам спорта

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Криминал"
22.05 "Очная ставка"
22.45 Трое
24.00 "Сегодня"
00.40 "Неприкасаемые"

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви"
10.15 "Противостояние", 4-я серия
11.20 Человек и закон
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Добрый день"
13.00 Программа 100 процентов
13.25 Мультсериал
13.50 "Сильные духом", 3-я серия
15.00 Новости
15.15 Мультсериал
15.35 "Ералаш"
16.00 "Большая стирка"
17.00 "Собачье дело"
18.00 Новости
18.20 "Сами с усами"
18.50 "Земля любви". Премьера сериала
19.50 Фильм "Противостояние", 5 серия
21.00 Время
21.40 Боевик "16-й отдел"
22.35 "Независимое расследование"
23.30 Ночные новости
23.50 "С легким паром!"

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви"
06.50 "Черным по белому"
07.00 "Сәләм"
08.00 Вести
08.15 Мультфильмы
08.30 "Тысяча и один день"
08.45 Православный календарь
08.50 "Дежурная часть"
09.00 Вести
09.15 "Два рояля"
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 "Санта-Барбара"
12.30 "Селеста"
13.30 "Что хочет женщина"
14.00 Вести
14.30 "Стакан воды". Фильм
17.00 Вести
17.30 "Опаленный берег"
19.00 "Йома"
19.20 "Портрет в стихах"
19.40 "Юла"
20.00 Вести
20.30 "Сәнгелдәк"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк. яз.)
20.45 "Ватан" (на башк. яз.)
21.05 "Райхан"
21.30 "Насвейзэмле"
21.55 "Ценители древнего ремесла"
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)
22.20 "Поиск. Диалог с ученым"
22.45 "Золото партии". Боевик
00.35 X Международный фестиваль искусств
02.00 Дневник X-го Международного фестиваля искусств "Славянский базар"
02.10 Чемпионат мира по водным видам спорта

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Криминал"
22.05 "Очная ставка"
22.45 Трое
24.00 "Сегодня"
00.45 Фильм ужасов "Дом-2"

06.50 Новости
07.10 Сериал "Нежный яд"
08.10 Мультсериал
08.40 Слово пастыря
09.00 "В зазеркалье Байкала"
09.50 Библиомания
10.00 Новости
10.10 Смак
10.30 Смехопанorama
11.05 "Еще не вечер"
12.45 "Ералаш"
12.55 Здоровье
13.35 В мире животных
14.15 "С легким паром!"
14.45 История одного шедевра
15.00 Новости
15.10 "Девушки с характером"
16.05 Дисней-клуб: "Все о Микки Маусе"
16.35 Песня года. Июль
18.00 Новости
18.20 Спецрепортажи
19.00 "Убийство в доме викария"
21.00 Время
21.40 Комедия "Трое мужчин и маленькая леди"
23.40 Футбол
01.25 "Принесите мне голову Альфреда Гарсиа"

БТВ - РТР

07.30 "Диалоги о рыбаке"
07.55 "Тарзан. История приключений". Телесериал
08.45 "Телепузики"
09.10 "Золотой ключ"
09.30 Фильм "Мой любимый клун"
10.50 Доброе утро, страна!
11.40 "Сто к одному"
12.25 Сам себе режиссер
13.00 "Затерянный мир. Холодная как камень"
14.00 Вести
14.20 "Еще раз про любовь"
16.00 "Я Вас люблю, я думаю о Вас"
18.00 Моя семья
18.55 "Аншлаг"
20.00 Вести
20.30 "Сулпылар"
20.45 "Ватан" (на башк. яз.)
21.05 "Артылыш"
21.40 "Быстрее, выше, сильнее"
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)
22.20 "Афарин"
22.45 "Славянский базар в Витебске"
00.35 Чемпионат мира по автогонкам
20.00 Вести
20.30 "День за днем"
21.00 "Вдохновение"
21.20 Дом отдыха "Баймакский"
21.55 "Песни молодости"
22.25 "Друзья и песни"
01.15 Чемпионат мира по водным видам спорта

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.40 "Куклы"
21.55 Сериал "Курортный роман" "Жрица любви"
24.20 Цвет ночи. "Голод"

28 июля в районном Доме культуры проводится выставка -продажа



женских пальто и детских шуб из искусственного меха фабрики "Элема" г. Минск. Приглашаем за покупками.

Свидетельство: 2243 - ПР - 95 выдано администрацией г. Магнитогорск.

Вниманию жителей района!

Комитет по делам молодежи администрации района предлагает досуг на берегу Акъярского водохранилища. Вы можете совершил прогулку на катере и катамаране, да и просто приятно провести время. Мы вас ждем ежедневно с 8.00 до 24.00 часов.

Оргкомитет.

Продается

дом деревянный в п. Бурибай по ул. Пушкина, 66, имеется летняя кухня, баня, сарай (недорого).

Обращаться по адресу: п. Бурибай, ул. Фрунзе, 28.

мотоцикл "Урал" на запчасти.

Тел. 2-10-41.

труба диаметром 76x3,5 цена 1 пог. метра 103 руб., одна тонна 15750 руб., труба д. 25x2,8 цена 1 пог. метра 26 руб. 50 коп., одна тонна 15850 руб., швеллер № 12 цена 1 пог. метра 122 руб., одна тонна 11400 руб., швеллер № 14 цена 1 пог. метра 160 руб., одна тонна 11600 руб., уголок 63x63x6 цена 1 пог. метра 65 руб., одна тонна 10900 руб. Пакля один тюк 30 кг. Цена 700 руб. Шифер 8-ми волновой.

Меняю

2-х комнатную благоустроенную квартиру в с. Акъяр на однокомнатную + доплата.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, 32-15. Тел. 2-20-35 после 18.00 ч.

ВАЗ-1111 Ока в хорошем состоянии на жигули, или продам.

Обращаться: д. Н-Воздвиженка, к Исламову Р.

Требуются

на временную работу разнорабочие.

Обращаться: п. Садовый, кирпичный завод или отдел кадров тел. 2-92-84, 2-92-44.

Утерян

паспорт XY-ET № 619560, выданный 30.05.97 г. ОВД Железнодорожного района г. Барнаул на имя Алсулеймана Алхамдо Али. Нашедшего прошу вернуть по адресу: с. Акъяр, ул. Ахметшина, 16, за вознаграждение.

Тел. 2-14-55.

Для владельцев крупного рогатого скота, проживающих в южной части села Акъяр, состоится сход граждан 22 июля в 9 часов утра в колхозном клубе по вопросам дальнейшего содержания скота индивидуального сектора. Явка обязательна.

Акъярский сельсовет.

Водителям, имеющим санитарные паспорта на транспорт, предлагаем явиться в Центр госсанэпиднадзора для приобретения личной медицинской книжки и аттестации на знание санитарно-гигиенического минимума.

Администрация ЦГСЭН в Хайбуллинском районе.

Редактор С.К. Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого отца, мужа Ражапа Юсуповича Искужина (д. Галиахметово) с 45-летием.
Желаем доброго здоровья, успехов, покоя в семье и всего самого наилучшего.

Жена Аниса, дочери Ляйсан, Рамиля.

дорогого Радика Ахтымовича Арсланова (д. Янтышево) с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия и успехов во всем.

Жена Минсылу, сын Надир, сноха Гульдар, дочери Миннур, Гульнур, Гульфия, зять Рафкат, внук Мурадым, внуки Азалия, Алсу.

дорогого мужа, отца, тестя, дедушки Салиха Киньябулатовича Латыпова (с. Акъяр) с 60-летием.

Желаем жить без огорчений, Не знать обид, не знать утрат, И пусть отличное здоровье Вам будет лучшим из наград.

Жена Хумайра, дочь Гульсира, сын Кабир, зять Карим, внук Айнур, внуки Айсылу, Аделия.

дорогую и любимую дочь, сестру Земфиру Закировну Бикбову (с. Ивановка) с днем рождения.

Пусть звезды светятся в глазах твоих, Пусть счастье, как шампанское, искрится, Пусть слезы никогда не блещут в них, И в сердце пусть печаль не постучится. Пусть этот день, как песня соловья, Перечеркнет всех хмурых дней ненастия. Пусть жизнь твоя, как майская заря, Принесет каждый день в ладонях счастье!

С наилучшими пожеланиями папа, мама, сестра Зинира и брат Тимур.

дорогих Зунию Миннияровну и Ахата Исмагиловича Байгускаровых (с. Акъяр) с 50-летним юбилеем, а также 27-летием совместной жизни.

Желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного счастья, удачи во всем и отличного настроения.

Пусть здоровье будет крепким, А жизнь прекрасной, словно рай, Пусть горе будет редким гостем, А счастье плещет через край.

С искренними пожеланиями брат Насибулла, сноха Фирдаус и сыновья.

п. Бурибай.

дочку, внучку, племянницу Елену Васильевну Ращупкину с днем рождения.

Желаем счастья без оглядки, Без темных дней, без горьких слез. Пусть солнце светит очень ярко У белых ласковых берез. Пускай цветы гвоздики, розы Склоняют нежно лепестки, Пусть солнце на ночь не заходит В тот день когда родилась ты!

Мама, папа, Миша, Валентин, баба Клава, баба Нина, дедушка Семен, Анисимовы.

Юриса Ахметдиновича Султангужина (п. Степной) от всей души поздравляем с 50-летием со дня рождения.

Улыбнись веселей, это твой юбилей.

Мы тебя от души поздравляем.

Много радостных дней И спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья и счастья желаем.

Шариповы Ахмадей и Ирина.

с. Акъяр.

уважаемого друга Ахата Исмагиловича Байгускарова с 50-летним юбилеем.

Желаем радостей земных, Тепла друзей, любви родных, Прожить на свете много лет, Не зная горя, слез и бед.

Бухарбаевы, Атановы, Шариповы, Байгускаровы, Таймасовы, Утяшевы.



Благодарность

Хотим выразить огромную благодарность и признательность гинекологу Акъярской центральной больницы Семко Л.М., медсестрам Соболевой Т.Н., Кашкаровой З.З., Удовенко З.А., Ибрагимовой С.С. за оказанную помощь при рождении нашего сына и внука Динара.

Спасибо за вашу доброту, сердечность и профессионализм.

Семьи Валиевых, Трупкуловых.

Г. Сургут, с. Татыр-Узяк.

Вспомним

21 июля - год, как смерть оборвала жизнь Горшковой Татьяны Петровны. Она была человеком удивительной доброты. Ее спаси мы не смогли, ушла из жизни мама рано, но образ милой и родной храним мы в сердце постоянно.

Лишь память бережем и множим дни, когда она с нами была в кругу семьи. Нечеловеческая боль и тоска по ней навечно в наших сердцах... Хотется верить, что смерти нет, а есть лишь долгая разлука перед встречей. Все, кто знал и помнит ее, помяните вместе с нами.

Дочь, сыновья, зять, внуки, мама, родные.



Теплый июльский день, унесший навсегда дорогого нам Юлдашбаева Минислама Гумеровича, оставил навсегда в наших сердцах черный отпечаток.

Вот прошло 10 лет, как он погиб при исполнении служебного долга в Ульяновской области.

Минислам был трудолюбивым, добрым и жизнерадостным. Прожил недолго, но оставил в наших сердцах добрую память о себе.

Хотелось бы, чтоб в этот день вспомнили о нем те, кто знал и уважал.

Спи спокойно, пусть земля будет тебе пухом. Мы тебя никогда не забудем.

С тоской и любовью отец, родные.



Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Выражаем искреннее соболезнование учительнице Уфимской СШ Басыровой Р.Б. по поводу смерти отца

и разделяем горечь невосполнимой утраты родных и близких.

Диярова, Ахметова, Юсуповы, Галлямовы, Такаловы.

Выражаем искреннее соболезнование учительнице Уфимской СШ Ярмухаметовой М.Г. по поводу смерти матери

и разделяем горечь невосполнимой утраты родных и близких.

Диярова, Ахметова, Юсуповы, Галлямовы, Такаловы.

Выражаем искреннее соболезнование подруге Казакбаевой Р.Х. по поводу смерти сестры

Ярмухаметовой Ляли Хасановны и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Фаузия, Айгуль, Ильнур, Наиль.

Уфимская сельская администрация выражает искреннее соболезнование директору совхоза "Матраевский" Халилову З.Г., учительнице Абдульменовой Р.З. по поводу гибели брата, шурина

и разделяет боль утраты.

Выпускники начала 50-х годов Республиканского башкирского интерната-школы № 9 г. Уфы выражают глубокое соболезнование Фахреевой Р.Г., ее родным и близким по поводу смерти мужа Ишкильдина Мусы Салимгареевича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной бывшего начальника инспекции Гостехнадзора Ишкильдина Мусы Салимгареевича

и разделяет горечь утраты.

Коллектив управления сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование детям, родным и близким в связи с кончиной Аминевой Мубины Гатаулловны

и разделяет горечь утраты.

Хайбуллинское МУ РТП выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждременной кончины Ишкильдина Мусы Салимгареевича

и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733. Тираж - 3878. Цена свободная.

Время подписания в печать - 17.35.

Подписано в печать - 13.00 час.

Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».